户籍改革"走起"

# 我省多市已试水户籍制度改革

济青释放降低门槛信号,德州等地租房即可落户

30日,记者了解到,我省此前已经发布积极稳妥推进户籍管理制度改革的通知,而且多个城市也已经试水户籍制度改革,其中实践内容与推进措施与此次国务院的《意见》要求一致。

本报记者 杜洪雷

#### 济青都需适度控制落户规模

此次《国务院关于进一步推进户籍制度改革的意见》(下文简称《意见》)对于"户口迁移政策"明确区分了"建制镇和小城市"、"中等城市"、"城区人口100万至300万的大城市"、"城区人口500万人区上的特大城市"等落户条件和标准,进行差别化对待。

我省济南和青岛城区人口都已经突破了300万,其中济南2012年主城区户籍总人口是349.2万,而青岛2013年城区人口为481.4万人,因此其符合《意见》中"城区人口300万至500万的城市"。根据《意见》要求,要适度控制落户规模和节奏,可以对合法稳定就业的范围、年限和合法稳定住所(含租赁)的范围、条件等作出较严格的规定,也

可结合本地实际,建立积分落户制度。 大城市对参加城镇社会保险年限的要求不得超过5年。

其实早在2011年,我省就要求济南和青岛进一步降低外来人口落户条件。此后,济南和青岛多次释放推进户籍制度改革的信号,但是尚未有具体政策的出台。《济南市城镇化发展纲要(2014—2020年)》中明确推出,将进一步降低市区购房落户门槛。

在实践中,济南市商河县于2012年 11月试水户籍管理制度改革,将落户县 城区的门槛降到最低,其中"从县外迁入 我县人员,有合法稳定职业和合法稳定 住所(含租赁)的,可申请迁移入户"。居 民转户后可依法保留"农村六项权益", 享有"城市六项待遇"。



商河县公安局工作人员向群众宣传户籍改革。

本报通讯员 王帅 摄

## 进城落户农民可享"两头甜"

《意见》中专门以"农人工等格人口及其他常住为理性常住为人工。"作为一个其他常住为话行详思,作为强调的人工。 不不人大尊的人工,是不可,是不可,是不是一个,对于进城落户。 一个,对于进城落户。 不会是一个,对于进城落居民权益,同样强调保护其。 地权益不被侵犯和剥夺。

以潍坊市户籍制度改 革意见为例,其中强调要 依法保护进城落户农民的 宅基地使用权和土地承包 经营权,而且可继续享受 目前农民的粮食直补、资 综合补贴和良种补贴和 与承包土地相结合的国家 各项惠农政策,也可按照 有关规定依法、自愿、有偿 流转土地承包经营权。

除了土地权益之外, 计划生育政策也是进城落 户农民关注的问题。记者 发现多个城市的户籍制度 改革中对此都有特别的安 排,保留了一定的过渡期。 同样以潍坊为例,落户城 镇的农村人口5年内可继 续执行原户籍地生育政 策

进城落户农民多数渴求城市教育、医疗等资源,而《意见》中要求"扩大基本公共服务覆盖取"恰恰就是解决此类需求。商河县推进的户籍制度改革中将其称为享有同等"城市、项待遇":养老保障、教企保障、医疗保障、就业保障、住房保障和人才保障。

### 多地落户门槛从"有住房"降为"有房住"

《意见》中在户口迁移中多次出现"合法稳定住所(含租赁)",特别值得注意的是租赁房屋成为户口迁移的一个非常低门槛的条件,而在此前多处城市执行的是购房落户的政策。30日,记者查阅了山东多个城市的政府网站,发现不少于9个城市此前户籍改革中体现了这一精神。

2011年,德州在山东省首次尝试低门槛的落户政策,并取消了以往外来人口与当地居民的差别待遇。2012年,德州正式推进户籍管理制度改革,对于"进城务工农业转移人口"和"租住成套住房"

迁入城区进行最低门槛的放开。

自2012年以来,日照、淄博、烟台、滨州、聊城、菏泽、潍坊、济宁曲阜等多城市的户籍制度改革中添加了租房落户的宽松条件,但是对于实际租住时间有不同的要求。

其中,日照要求"租住成套住房并实际居住5年以上";淄博要求"租住成套住房并实际居住3年以上";德州、潍坊、聊城和滨州等要求"合法租住成套住房并实际居住2年以上",而烟台和菏泽只需要"实际居住1年以上的"。

# 碧桂园·十里金滩 青岛 四季温泉海滩度假城

给您一个五星级的家!

城市应有的配套这里都有 无酷暑严寒 无污染雾霾 富常生 可托管经营 充换度假

精装海景洋房 金牌户型约38-89㎡

26-56套

麗 五星级标准酒店 (已盛大开放)

**屬 中国至美的海滩避暑胜地** 

**豒** 中国地产5强 22年度假地产专家

震 不到一年已超6000户业主选择

(課) 四季金滩温泉运动中心【已营业】

(整) 青大附院海阳分院【签约进驻】

(機) 碧桂园国际学校【已奠基】

盤 尊享国家一级资质物业服务



干人沙滩婚礼 8.2(七夕)喜卷全城大黄鸭、变形金刚大黄蜂来了!





**产鲁晚报看楼车报名电话** 0531-58783799 / 58780799

© 4006-886-886 中国·青岛东·丁字湾核心区 新浪微博: @碧桂园井里金滩

